



Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Pripremljena se pisma tiskaju po 2 sv. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 80 nč., za svaki redak više 5 nč. ili u slučaju opetovanja za pogodbo sa upravom. Novci se šalju poštarakom napunivom (sigurno postalo) na administraciju „Naše Sloge“ Ime, prezime i najbližu poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, onka to javi odgovorničtvu u ovisnom pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše: „Reklamacija“.

Izdati svakog četvrtka na cijelom arku.

Dopisi se nevrnaju ako se i notiskaju.

Nablijezovani listovi se neprimaju. Prudplata u poštarinom stoji 5 for., za seljake 3 for. na godinu. Razmjerno for. 3 1/2, 1 1/2 za polgodine. Izvan carevine više poštarina.

Na malo jelca broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalaze se u Via Farneto br. 14.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“. Nar. Pos.

Hrvatski narode!

Dan danas svakomu je čovjeku potrebno, da se nesamo što plemenitije uzgoji, nego i što više nauči. Svi nemogu postati ni svećenici ni učitelji ni sudci ni odvjetnici ni liečnici, al svim je za potrebu, da se i vjersko-čudoredno uzgoje i nauče čitati, pisati i računati.

Za nas u Istri valjani zakoni ustanavljaju, da se imadu škole tako ustrojiti, da uzmognu sva djeca u stanovitoj dobi polaziti školu, i da se u njoj podučavaju svojim materinskim jezikom; naša hrvatska dakle hrvatskim, slovenska slovenskim.

Oni, koji bi imali, premalo se brinu, da se odnosne zakonske ustanove, obzirom na hrvatsku i slovensku djecu, oživotvore, pače postavljaju jim često svakojakih zaprieka.

Obćinari okružja, za koje bi se imale ustrojiti škole, ili su pod upravom njim protivnom ili su siromašni, pak se bud neće bud nemože graditi zgrada za škole.

Hrvatom i Slovincem krata se u mnogom pravice, pak si pomažu do boljih vremena sami kako znadu i mogu prema onoj: Pomozi si sam, pomoć će ti Bog!

Tako si nastojimo pomoći i mi Hrvati i Slovenci Istre. Tako je došlo, te smo ustanovili „Družbu sv. Cirila i Metoda za Istru“, da „podupiremo i pospješujemo hrvatsko iliti slovensko školstvo u Istri na katoličko-narodnom temelju“.

Sami bismo bili mogli malo učiniti, pače, kad bi samo na svoje sile bili računali, n ebismo bili društva nit ustrajali. S prvoga početka računali smo na podporu naše bratje Hrvata, bili oni u kojoj hrvatskoj pokrajini ili gdje god po svijetu; i dobili smo ju!

Hrvati i Hrvatice, pojedince i u sastancih, bez razlike političkih stranaka, uvidjeli su našu plemenitu namjeru i priskočili su nam u pomoć u dosta velikoj mjeri, i podpisani smatraju svojom svetom dužnostju, da se svim i na ovom mjestu čim srdačnije zahvale.

Ali potrebe su velike, mnogo veće nego li da bi njim se dosadanjimi dohodi moglo zadovoljiti.

Da se uzmogne što više prinosa sabirati, odlučilo se je promjenu pravila, koja je već i potvrđena, i usljed koje se može ustanavljati **podružnice družbe sv. Cirila i Metoda za Istru**.

O njih govori §. 12. pravila družbe, za nje postoje i posebna pravila.

Pravila, u koliko nebudu razasana, mogu se dobiti od podpisanoga odbora, imenito od tajnika. Potanak naputak, kako se imadu podružnice osnivati, tiska se u „**Našoj Slogi**“.

Ako se složi najmanje 20 ljudi, da osnuju podružnicu, mogu to svako doba učiniti. Mogu to učiniti ljudi jednoga te istoga mjesta, ili više mjesta zajedno, a može se ustanoviti više podružnica u istom mjestu. Mogu to učiniti mužki i ženske zajedno, a mogu i mužki posebice i **ženske posebice**. Mi ovo posljednje navlastito naglasujemo.

U svakom naprednijem narodu su ženske one, koje se brinu ne samo za uzgoj svoje djece, nego i za uzgoj djece onih, koji to sami nemogu. Kod samih školskih družba, imenito kod slovenske družbe sv. Cirila i Metoda, pokazalo se je, kakvim znatnim uspjehom djeluju ženske podružnice.

Mi se s toga obraćamo ovim koli na svjestne Hrvatice i Slovenke navlastito u Istri, da snuju podružnice svuda, gdje ih ima najmanje 20, te da prema pravilom podružnica promiču svrhu družbe, toli plemenitu i toli domoljubnu; a braću Hrvate i sestre Hrvatice u obće svih po hrvatskih zemljah i svuda, gdje vas ima, molimo, da nas i nadalje sve izdašnije podupirate, bilo začlanjujuć se u podružnice, bilo pošiljajuć prinose na podpisani odbor.

Zahvalne će vam biti istarske sirote, platit će vam predobri Bog!

U Opatiji, dne 6. agusta 1894.

Odbor „Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru“:

Tajnik:

Dr. Andrija Stanger.

Predsjednik:

Dr. Dinko Vitezić.

Blagajnik:

Niko Peršić.

Odbornici: Ivan Fiamin, Rajmund Jelušić, Dr. Matko Laginja, Viktor Tomičić, Dr. Mate Trinajstić, Vinko Zamlić.

